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			                  冀工信节函〔2020〕600号

河北省工业和信息化厅
关于发布2020年工业转型升级绿色制造
工程实施方案的通知

各市（含定州、辛集市）工业和信息化局，雄安新区改革发展局：
    为加快绿色制造体系建设，提升工业绿色发展水平，省厅制定了2020年工业转型升级绿色制造工程实施方案，请认真组织实施。
一、总体要求
    落实国家绿色制造工程实施指南和省厅年度工作部署要求，围绕促进制造业绿色发展和生态文明建设，以绿色工厂、绿色园区、绿色产品、绿色供应链和绿色服务为抓手，持续打造绿色制造先进典型，引领重点行业绿色转型，加快建立高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系。
二、主要任务
    （一）绿色工厂。鼓励钢铁、化工、建材、机械、汽车、轻工、食品、纺织、医药、电子信息等行业企业，以用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化为重点，创建一批绿色工厂。
    （二）绿色园区。积极推动以产品制造和能源供给为主要功能、工业增加值占比超过50%、具备统一管理机构的省级以上工业园区，以企业集聚发展、产业生态链接、服务平台建设为重点，创建一批绿色园区。
    （三）绿色产品。积极推动在汽车、电子信息、家具等重点领域开展工业企业绿色产品设计示范，以轻量化、无害化、节能降噪、资源节约、易制造、易回收、高可靠性和长寿命等为重点，打造一批绿色设计产品。
（四）绿色供应链。鼓励汽车、电子电器、通信及大型成套装备机械等行业核心制造企业，以资源节约、环境友好为导向，以采购、生产、营销、回收及物流体系为重点，打造一批绿色供应链管理示范企业。
（五）绿色服务。鼓励发展先进、适用、推广价值高的绿色技术，推广应用国家鼓励发展的重大环保技术装备，培育一批绿色制造系统解决方案供应商，建设一批国家绿色数据中心，推进实施一批绿色改造和绿色设计平台建设项目，打造绿色制造公共服务平台。
三、组织实施
（一）申报范围。一是聚焦传统优势产业绿色改造提升和战略性新兴产业培育壮大，选择一批基础好、代表性强的企业和园区，开展绿色工厂和绿色园区创建工作。二是绿色设计产品申报范围请登陆工业和信息化部节能与综合利用司网站，在“绿色设计产品标准清单”中查看。三是绿色供应链管理示范企业以汽车、航空航天、电子电器、通信、大型成套装备机械、纺织服装、建材等行业中代表性强、影响力大、经营实力雄厚、绿色供应链管理基础好的核心制造企业为申报重点。
（二）工作程序。经申报单位自评价、第三方机构评价、各市工业和信息化主管部门初审推荐，省厅评估确认及专家论证、公示等环节，确定第三批绿色制造名单。其中，绿色工厂申报，须由当地生态环境主管部门出具近三年均未发生较大及以上环保安全等事故、不存在环保处罚未整改行为的相关证明。申报企业出具未被列入失信企业、法人代表黑名单的真实性声明。
    （三）申报时限，请各地于2020年10月30日前将推荐文件（一式两份）及申报单位自评价材料、第三方评价材料（纸质版各一式三份，分别含电子版光盘一份）报厅节能与综合利用处（联系人及电话：孙宇飞  87800807）。
四、有关要求
（一）完善评价体系。省级评价标准参照国家级绿色工厂、绿色园区、绿色设计产品和绿色供应链的评价有关要求。一是满足申报条件的企业和园区，对照相关标准和要求进行自评价。二是企业和园区自评价达到绿色工厂、绿色园区、绿色供应链标准时，委托符合条件的第三方评价机构（优先推荐工业和信息化部发布的工业节能与绿色发展评价中心）开展第三方评价。三是绿色设计产品编写自评价报告，采用自我声明方式，不需第三方现场评价。
（二）加强政策引导。一是列入绿色制造名单的优先推荐申报下一批国家绿色制造名单创建单位，绿色设计产品推荐国家认定。二是对涉及绿色制造体系建设、符合条件的绿色改造提升项目，省级工业转型升级（技改）专项资金将予以倾斜支持。三是对实现全面超低排放、工艺技术先进、产品优质高端的国家级绿色工厂，优先列入实施生态环境领域投资和项目建设正向鼓励清单。
（三）强化绿色服务。严格落实国家和省厅有关通知要求，抓好绿色技术、绿色数据中心、绿色制造项目、绿色制造系统解决方案供应商等推荐和认定工作，对相关专项绩效目标实现程度进行督导，加强绿色新技术新装备新模式的推广应用，促进制造业绿色发展、高质量发展。
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